
○議員定数等のアンケート結果について

　令和７年３月、無作為抽出した１０００人の村民の皆さまに、アンケート

調査を実施いたしました。この度、３８６人の皆さまより、ご回答をいただ

きました。お忙しい中、ご協力いただき、誠にありがとうございました。

　このアンケート結果、ご意見等を参考として、議会改革を進めてまいりま

す。なお、アンケート結果は、次のとおりとなりますのでご参照ください。

　

　　　　　　　　　　　　　　　　長生村議会議長　阿　井　市　郎



○議員定数等についてのアンケート調査の結果について

男性, 193
女性, 180

回答なし等, 13

回答者の性別

(44.6%)

２０歳未満, 5
２０歳代, 28

３０歳代, 55

４０歳代, 63

５０歳代, 71

６０歳代, 81

７０歳代, 54

８０歳以上, 19
回答なし等, 10

年代別の回答者数
(1.3%)

(4.9%)
(2.6%)

(7.3%)

(14.2%)

(14.0%)

(21.0%)

10人以下, 48

11人, 10

12人, 74

13人, 3114人, 100

15人, 15

16人【現在】, 59

17人, 1

18人, 3

回答なし等, 45

議員定数について

(50.0%)

(3.4%)

(25.9%)

(16.3%)

(18.4%)

(19.2%)

(0.2%)

(12.4%)

(8.0%)

(2.6%)

(11.7%)

(0.8%)

(3.9%)

(15.3%)



213,000円以下, 99

214,000円【現在】, 170

215,000円～250,000円, 34

251,000円～300,000円, 20

301,000円以上, 10

回答なし等, 53

議員報酬について

必要だと思う, 245

必要だと思わない, 55

わからない等, 86

議会のネット配信

視聴する, 180

視聴しない, 83

わからない等, 123

議会のネット配信を視聴するか

(25.7%)

(44.0%)

(13.7%)

(2.6%)

(5.2%)

(8.8%)

(14.2%) (63.5%)

(31.9%)

(22.3%)

(21.5%)

(46.6%)



議員定数は、政策実現に必要な人数であれば良いと思います。報酬は、公務員として妥当
と思いますが、活動量や成果に見合った金額か判断しかねる。

議員の高齢男性への偏りが鮮明。多様な人材が少ない。７０歳か、遅くとも７５歳での定
年制が必要。子育て、介護、家事一般の経験の乏しい高齢男性に、１０年、２０年、３０
年先の人口減少社会問題、長生村の未来デザインは期待できない。

○長生村議会・議員に対するご要望やご意見など

住民の意見要望を聞き、村政に反映してほしい。

女性議員がもう少しふえてほしい。

時代は変化している。もっと若い人達が意見し、多角的に考え、判断できる組織であるべ
きだと思う。

　皆さまから多数のご要望ご意見等をいただき、誠にありがとうございました。多数にわ
たるため全てを掲載することはできませんので、一部を抜粋して掲載させていただきます
のでご了承ください。

ご要望やご意見

年齢が高過ぎて、これからの世の中を背負う世代に、政策や意見が響かない。

長生村の人口に対して、議員の人数が多いと思います。人数を減らして議員の月額報酬を
上げて、やる気を上げる。余裕ができたお金は、議員の報酬と長生村のまちづくりに役立
ててほしいです。

テレビや新聞で長生村の議員が出て村の評判を下げました。あのような恥ずかしい事はや
めてほしい。自覚を持ってほしい。

議員がどんな仕事をしているかわからないので報酬の額は判断できない。

議員一人一人の活動状況がほとんど伝わってこないので、発表の場としても、ネット配信
が必要ではと思っています。

ネット配信は、全国に議会の内容が流されるので、議員にも適度な緊張感が出て良いと思
います。

若い世代と女性を増やす施策が必要と思う。年寄りだけでは何も変わらない。

定期的に村民との意見交換等の場を設けて頂きたい。

議員の活動状況が村民に伝わるようにしてもらいたい。


